

习近平同塔吉克斯坦总统举行会谈

两国元首一致决定建立中塔全面战略伙伴关系

新华社北京8月31日电（记者王慧慧）国家主席习近平31日在人民大会堂同来华进行国事访问并出席新兴市场国家与发展中国家对话会的塔吉克斯坦总统拉赫蒙举行会谈。两国元首一致决定建立中塔全面战略伙伴关系，推动中塔关系在新的历史起点上实现更大发展。

习近平指出，中塔是亲密无间的友好邻邦和高度互信的战略伙伴。建交25年来，两国始终相互尊重、相互理解、相互支持，中塔关系发展取得丰硕成果。两国2013年建立战略伙伴关系以来，高层交往、政治互信、务实合作达到前所未有的高水平。中方愿

同塔方一道，以两国关系提升为全面战略伙伴关系为契机，推动中塔合作深入发展。

习近平强调，中方高度赞赏塔吉克斯坦从一开始就积极支持“一带一路”倡议。双方要推进“一带一路”建设同塔2030年前国家发展战略深度对接，落实好中塔合作规划纲要，加强交通、能源、口岸、网络基础设施建设合作，构建全方位互联互通格局。双方要打造新的合作增长点，做大做强农业合作，深化产能合作，支持科技创新和交流。双方要加强经贸合作，中方支持塔方同中国金融机构、丝路基金、亚洲基础设施投资银行

建立合作关系，愿与塔方共同促进贸易和投资便利化。中塔同为丝绸之路文明古国，应加强文化、教育、青年等领域交流合作，筑牢两国友好民意基础。

习近平指出，上海合作组织成立16年来，为维护地区稳定和繁荣发挥了重要作用。作为上合组织轮值主席国，中方愿同塔方密切协作，共同推动本组织政治、安全、经济、人文、对外交往、机制建设等合作迈上新台阶。下一阶段，上合组织要加强安全合作；推动互联互通、贸易便利化进程，逐步打造区域融合发展格局；推进人文交流，深化各国民众相互了解和友好感情。

拉赫蒙表示，中国是塔吉克斯坦的好邻居、好伙伴、好兄弟。建交25年来，塔中关系取得长足发展，双方在政治、经济、人文各领域建立起紧密关系。两国本着平等互利原则，开展了卓有成效的经贸投资合作。塔方积极支持丝绸之路经济带建设合作，愿同中方一道，深挖两国合作潜力，扩大金融、农业、水利、产能、能源、矿业、科技园区、交通运输互联互通等领域合作。塔方重视密切同中方教育、文化、青年、地方交流，愿加强两国在地区和国际问题上的协调及执法、安全合作。塔方将全力支持中方履行好上海合作组织轮值主席

国职责。

会谈后，两国元首共同签署并发表了《中塔关于建立全面战略伙伴关系的联合声明》，见证了《中塔合作规划纲要》及科技、农业、能源、基础设施、人力资源、地方、媒体等领域10多项合作文件的签署。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为拉赫蒙举行欢迎仪式。中共中央政治局委员、中央政策研究室主任王沪宁，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任栗战书，全国人大常委会副委员长向巴平措，国务委员杨洁篪，全国政协副主席林文漪等出席。

国防部新闻发言人就洞朗事件等问题答记者问
中国军队坚决捍卫洞朗的一草一木

据新华社北京8月31日电 在国防部8月31日举行的例行记者会上，国防部新闻发言人任国强就洞朗事件等问题回答了中外记者提问。

任国强说，洞朗事件发生以来，中国军队始终密切关注形势发展变化，一刻也没有忘记保卫国家之责，一刻也没有忘记保卫和平之责，一刻也没有放松对军事斗争准备。我们采取现地紧急处置措施，加强边界管控，前推作战部署，强化针对性训练，坚决维护国家领土主权和合法权益，同时通过军事外交和边防交往渠道，多次与印军进行交涉，为推动洞朗事件妥善解决发挥了重要作用。

“洞朗是中国的固有领土，祖国的大好河山一寸都不能少。”任国强说，中国军队将坚定履行保卫国家领土主权的神圣职责，加强在洞朗地区的巡逻驻守，坚决捍卫国家主权安全，坚决捍卫洞朗的一草一木。

任国强表示，长期以来，中方为了守边需要和改善当地军民生产生活条件，在洞朗地区进行了包括修路在内的基础设施建设。今后，还将综合考虑自身需要和天气等各方面因素，进一步做好这方面的建设规划。

驻澳门部队参与救援工作广受赞誉

任国强介绍，根据《中华人民共和国澳门特别行政区基本法》和《中华人民共和国澳门特别行政区驻军法》，经澳门特区政府请求，中央人民政府批准，8月25日，驻澳门部队根据中央军委命令，依法协助澳门特区政府救助灾害。

任国强说，这是澳门回归祖国以来，驻澳门部队首次参与救援工作，驻澳门部队与澳门特区政府携手救灾，努力减少风灾带来的各种危害和影响，尽快恢复正常的生活秩序，受到澳门社会各界广泛赞誉。

各国应充分尊重和照顾彼此安全关切

在回答有关美国核武库和导弹防御系统建设问题时，任国强说，世界主要大国对维护全球战略稳定负有特殊和优先责任，中方一贯主张各国应充分尊重和照顾彼此安全关切，通过互利共赢实现共同安全，而不是把本国安全凌驾于别国安全之上。

关于朝核问题，任国强说，中方一贯坚持实现半岛无核化，坚持维护半岛和平稳定，坚持通过对话协商解决问题，军事手段不应成为解决半岛问题的选项。特别是在当前形势下，有关各方应保持冷静克制，避免加剧半岛局势进一步紧张升级。

开启金砖合作新的“金色十年”

——聚焦金砖国家领导人厦门会晤四大看点

就“落实可持续发展议程”“构建广泛的发展伙伴关系”等议题进行讨论。

中国现代国际关系研究院研究员陈凤英表示，厦门会晤在逆全球化思潮和贸易保护主义不断抬头的背景下召开，迫切需要与会国家为推动全球治理机制改革、加强南南合作、维护全球化等贡献“金砖智慧”和“金砖方案”。

看点二

“金砖+”模式如何扩大“金砖朋友圈”？

金砖国家不是封闭的俱乐部，金砖合作的影响也远远超出五国范畴。从2013年开始，历届金砖国家领导人会晤均由东道国邀请一些非金砖国家进行对话交流。

今年，中国提出“金砖+”模式，基于这一理念，中方将在厦门会晤期间邀请埃及、墨西哥、塔吉克斯坦、几内亚、泰国的领导人，出席新兴市场国家和发展中国家对话会。

此外，习近平主席还将主持召开新兴市场国家与发展中国家对话会，

陈凤英告诉记者，往届会晤邀请的国家大多来自东道国所在地区，此次中国从全球范围内选择5个具有鲜明地区特色和洲际代表性的国家，共商南南合作和国际发展大计。这有助于扩大金砖合作的影响力，将金砖合作机制打造成当今世界最重要的南南合作平台之一。

中国国际问题研究院研究员沈世顺认为，本次工商论坛的关键点在于南南国家的工商合作如何提升，主要是促进新兴市场和发展中国家的工商合作，比如现在最热门的电子商务领域的合作。他说，经济、商务合作仍然是金砖的主轴。

金砖国家新开发银行等国际组织负责人，还有来自25个国家不同领域的大小企业，包括50多家世界500强企业和110多家中国500强企业。与会人员预计接近1200人，工商界代表突破1000人，超过以往历届论坛，中外方代表各500多人。

中国国际问题研究院研究员沈世顺认为，本次工商论坛的关键点在于南南国家的工商合作如何提升，主要是促进新兴市场和发展中国家的工商合作，比如现在最热门的电子商务领域的合作。他说，经济、商务合作仍然是金砖的主轴。

看点三

迄今最大的金砖国家工商论坛如何开？

本次会晤将举办迄今规模最大的金砖国家工商论坛。习近平主席将出席工商论坛开幕式并发表主旨演讲，回顾金砖国家10年历程，总结金砖合作经验，展望未来发展前景。其他一些国家的领导人也将出席工商论坛发表演讲。

据中国贸促会会长姜增伟介绍，本次工商论坛参会者既有金砖国家和受邀国领导人，也有联合国工发组织、

看点四

厦门会晤将会达成哪些成果？

自今年1月1日接任金砖主席国以来，中国已经主办了财金、经贸、科技、工业、文化、教育、环境等各领域的会议和活动84场，其中部长级以

上会议22场，共形成60多项合作协议和共识。

专家表示，这些会议和活动为本次厦门会晤做好了前期准备，提供了更有价值的议题，体现了金砖合作机制越来越成熟。这些合作协议和共识也会在厦门会晤的成果文件中集中展示。

据外交部介绍，金砖五国领导人将在本次厦门会晤后通过《领导人厦门宣言》，系统反映五国领导人重要共识，就加强经济务实合作、完善全球经济治理、维护国际和平稳定、深化人文交流发出积极信号。

金砖国家领导人还将同埃及、墨西哥、塔吉克斯坦、几内亚、泰国领导人进行对话。对话会后，中方将发表一份主席声明，归纳会议在落实可持续发展议程、加强南南合作、构建发展伙伴关系、完善全球经济治理等方面共识。

沈世顺表示，当前全球发展中国家和新兴市场对金砖合作都抱有很大期待，一方面希望金砖国家能为全球经济治理体系改革提出新的“金砖方案”；另一方面也期待在中国的引领下，南南合作对未来世界经济的可持续发展提供助力。

（据新华社北京8月31日电）

金秋车展 惠动椰城

9月7日—10日 相约西海岸

拼团购车预约：464439423@qq.com

展会地点：海南国际会展中心（西海岸）

海南电信、移动、联通翼支付二星级及以上用户（注册翼支付用户）可在活动当天享受以下翼支付优惠活动。

- 使用翼支付买门票享五折（20减10）/张，最高减10元。
- 使用翼支付1元可购买价值15元车载多功能充电器1个。
- 翼支付满减活动（二选一）：①使用翼支付购买200元加油卡可立减30元；②使用翼支付购买400元行车记录仪可立减60元。

以上优惠活动同一用户仅享受一次优惠，同一手机号、同一身份证号、同一手机终端符合其中一个条件均视为同一用户。活动名额有限，用完即止。

